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речовини зі стабільними у широкому діапазоні зовнішніх умов фізико-хімічними 
властивостями. БС як допоміжні речовини виконують функції емульгаторів та стабілізаторів 
емульсій і суспензій, здатні зменшувати міжфазний та поверхневий натяг, відоме їх 
використання для створення мікроемульсій і наночастинок. Окрім того БС, як правило, мають 
і свою власну біологічну активність: протимікробну, протигрибкову, противірусну; а також 
можуть використовуватись як компоненти вакцин та імуномодуляторів.  

Метою нашого дослідження було покращення гідрофільності БАР шляхом використання 
мікробних БС як допоміжних речовин. 

У роботі використовувались нерозчинні (або дуже мало розчинні) у воді БАР, 
синтезовані на кафедрі технології біологічно активних сполук, фармації та біотехнології 
Національного університету «Львівська політехніка». Були вибрані БАР з різних класів 
сполук: тіоестери, похідні антрахінону, піразоліну. Вибір БС попередньо був здійснений на 
основі результатів метааналізу. На наступному етапі було здійснене експериментальне 
дослідження ряду БС, а також синтетичних ПАР. Для отримання позитивного результату 
важливе значення мав вибір допоміжного розчинника, позаяк перелік можливих до 
використання у фармації розчинників є дуже обмеженим. Як допоміжний розчинник були 
вибран диметилсульфоксид, етанол, етилацетат. Було випробувано різні методи одержання 
водних дисперсних систем: солюбілізації, емульгування тощо. Одержано різного типу дисперсні 
системи, проведено дослідження їх фізико-хімічних властивостей, вимірювання 
світлорозсіювання, кількісне визначення БАР. Одержано прозорі візуально гомогенні водні 
розчини, які містять нанорозмірну псевдомікрофазу. Утворено колоїдні розчини, про що 
свідчить розсіювання світла, а також стабільні протягом одного місяця емульсії на основі 
нерозчинних у воді БАР. Присутність досліджуваних речовин у водних комбінованих розчинах 
підтверджено за допомогою спектрофотометрії на приладі Ulab 108 UV при довжинах хвиль від 
250 до 700 нм. Протестовано наявність біологічної активності комбінованих розчинів БАС за 
допомогою мікробіологічних досліджень з використанням стандартних тестових культур 
мікроорганізмів. Найцікавіші результати отримано із застосуванням рамноліпідів (у роботі було 
використано рамноліпіди, синтезовані у Відділення фізико-хімії горючих копалин Інституту 
фізико-органічної хімії і вуглехімії ім. Л. М. Литвиненка), і сурфактину (комерційного 
продукту). ЦІ БС є ефективними допоміжними речовинами для отримання рідких лікарських 
форм нерозчинних у воді БАС і здатні виконувати функції солюбілізаторів, емульгаторів та 
стабілізаторів. Саме їх було вибрано для подальших досліджень. Наступним етапом є 
проведення фармакологічних досліджень. 

 
ДО СТВОРЕННЯ ТЕХНОЛОГІЇ КОМПЛЕКСНОГО КОСМЕЦЕВТИЧНОГО ЗАСОБУ 

ДЛЯ ДОГЛЯДУ ЗА ПРОБЛЕМНОЮ ШКІРОЮ 
Рашковська В.В.1, Бурлака Б.С.2 

1,2Запорізький державний медичний університет (м. Запоріжжя) 
veronica.rashkovskaya@gmail.com1,2 

 
Однією з поширених та важливих проблем сучасної медико-фармацевтичної науки та 

практики є запальні ураження сально-волосяних структур шкіри, а саме вугрова хвороба 
(акне). Широке розповсюдження такої патології, переважно, спостерігається серед підлітків 
16-19 років, проте, відомі також непоодинокі прояви захворювання у більш старшому віці. 
Хвороба має комплексний характер та спричинена не лише патологічними процесами у 
шкірних покривах, а й різноманітними гістохімічними і органічними дисфункціями. 
Патологічні прояви вугрової хвороби призводять до порушення соціалізації та знижують 
якість життя у пацієнтів [1, 2]. 
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Враховуючи вищеозначене, розробка технології нового комплексного засобу для догляду 
за проблемною шкірою з метою розширення асортименту вітчизняних доступних 
космецевтичних форм – є актуальною та важливою проблемою сьогодення. 

На кафедрі технології ліків Запорізького державного медичного університету 
проводяться фармако-технологічні дослідження, щодо вибору активнодіючих сполук для 
комплексного впливу на прояви акне, а саме стандартизованих рослинних екстрактів, ефірних 
олій, а також інших інгредієнтів, які впливатимуть на надмірне виділення підшкірного сала, 
запальний процес, а також регенерацію тканин. Комплекс діючих речовин, в космецевтичній 
формі, може викликати різноманітні несумісності, тому проводяться експериментальні in silico 
та in vitro дослідження з урахуванням ресурсозбереження та доступності. 

Значну роль в будь-якій лікарській або косметичній формі відіграють допоміжні речовини, 
які повинні не взаємодіяти з активним сполуками, бути індиферентними, нетоксичними, 
гіпоалергенними[3]. Серед різноманіття допоміжних речовин, за допомогою технологічних 
досліджень, обрано поверхневоактивні сполуки, розчинники, консерванти, комплекс яких 
забезпечує формування космецевтичної м’якої форми для зовнішнього застосування. 

Таким чином, в результаті попередніх досліджень, нами обрано діючі та допоміжні 
речовини для нової космецевтичної м’якої форми для догляду за проблемною шкірою, яка має 
задовільні показники якості та добрі споживчі характеристики. Перспективним є проведення 
подальших реологічних досліджень для наукового обґрунтування консистентних властивостей 
створеної космецевтичної форми.  

Література: 
1. Коляденко В.Г.  Чернишов П.В. Показники якості життя у дерматологічних хворих. Укр. ж. дерматол. 

венерол., косметол, 2005. № 2. С. 11-14. 
2. Лисянська Г. П., Ал Зедан Фаді. Обґрунтування вибору допоміжних речовин у складі лікарського 

косметичного засобу проти акне з ефірною олією чебрецю. World Science, 2019. №2(11(51). C. 52-55. 
3. Романіна Д. М., Гладишев В. В., Бурлака Б. С. Вивчення реологічних властивостей м’якої лікарської 

форми празіквантелу для зовнішнього застосування. Фармац. журн, 2016. № 1. С. 39-44. 
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У системі надання фармацевтичної допомоги амбулаторному хворому важливим є 

фактор її доступності, який визначається, зокрема, наявністю індивідуально призначеного 
лікарського засобу (ЛЗ) у певному аптечному закладі (АЗ). Для хворих на діабет, які щоденно 
застосовують життєво необхідні ЛЗ, наявність конкретного препарату є вирішальною 
складовою, гостро актуальною у період гуманітарної кризової ситуації, зумовленої періодом 
воєнного стану. Тому метою нашого дослідження було проведення аналізу тенденцій динаміки 
наявності в АЗ обласних центрів України за травень та вересень 2022 р. ЛЗ, які застосовуються 
для лікування цукрового і нецукрового діабету та підлягають реімбурсації.  

Дослідження проведено на основі даних сайту-агрегатора tabletki.ua. Методика аналізу 
полягала у фіксації наявності ЛЗ за наступними показниками: для інсулінів та їх аналогів – 
вид, міжнародна непатентована назва, торгова назва, виробник, лікарська форма, дозування, 
форма випуску; для метформіну, глібенкламіду, гліклазиду і десмопресину – міжнародна 
непатентована назва, торгова назва, виробник, лікарська форма, дозування, форма випуску. 
Територіальне розташування АЗ аналітично кластеризовано з урахуванням положень Наказу 
Міністерства з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України від 25.04.2022 р. 
№75. Застосовано математико-статистичний метод варіаційної статистики –розподіл даних. 
Розрахунок проводився за наступним алгоритмом: спершу розраховувався відсотковий 

mailto:iwan.revyatskyy@gmail.com1
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